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QUESTION 3 (5 points)

La figure a) illustre en isométrique un systéme est composé d*une membrure ABC (L = 4 m), d’une

poutre DEF (L = 4 m) et d’une membrure rigide CF. La membrure ABC est articulée en A ou la

rotation de la section est permise uniquement autour de ’axe z. La poutre DEF stabilise la membrure

ABC dans le plan x-y. Les joints C, D, E et F sont des rotules. La poutre DEF a une section
rectangulaire (fig. b) et la membrure ABC a une section W200 x 52 (fig. ¢). Les deux membrures sont

faites d’un acier (£ =200 000 MPa; Sy = 300 MPa).

La membrure ABC supporte une charge P appliquée au point C.

a) Déterminez la force de compression P, qui engendra l’instabilité en mode rigide de la
membrure ABC dans le plan x-y (2 points).

b) Déterminez la force de compression théorique P, qui engendra le flambement de la
membrure ¢lastique ABC (3 points).
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NOTE: A 'aide du théorémeh
Castigliano, vous connaissezla
relation suivante:

L 3
4 a7 5 2F1

1
5@@‘}\2 (

2m 3EI
D \
Y
z
Fig.a) Membrures ABC et DEF et le chargement
Y
y+ A =6660 mm?
3 l;=52,7 x 108 mm#
ze|- 1 | f60mm ze|4— r,=89,0mm
fe——] l,= 17,8 x 105 mm*
100 mm r,= 51,7 mm
Fig. b) Section de la Fig. ¢) Propriétés géométriques de la

poutre DEF membrure de type W200 x 52
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o) mode  rigs de (planx-y)
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